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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau-, Wege- und Umweltausschusses der Gemeinde Köhn 
(KÖHN/BA/04/2011) vom 26.05.2011 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Rainer Longk  

Mitglieder 
Herr Karsten Krohn  
Herr Heiko Pries  
Herr Herbert Wendland  
 
 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende 21:45 Uhr 
Ort, Raum: 24257 Köhn, Hauptstr. 21, Bürgerhaus "Stakenteich" 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung im Bürgerhaus um 20:00 Uhr. 
 
Durch den Vorsitzenden wird beantragt im nichtöffentlichen Teil der Sitzung die Beratung 
eines vorliegenden Bauantrages als weiteren Tagesordnungspunkt aufzunehmen. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 20.04.2011  
   
 2.   Einwohnerfragen  
   
 3.   Austausch der Leuchtkörper in den Straßenlaternen - Be-

sonderheiten bei den Pilzleuchten 
 

   
 4.   Bekanntgaben, Anfragen und Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 20.04.2011 
 
Das Protokoll der Sitzung vom 20.04.2011 wird einstimmig genehmigt.  
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TO-Punkt  2: Einwohnerfragen 
 
D. Arp erkundigt sich nach Rechtmäßigkeit und Verfahrensweise bei der Einholung und Be-
handlung von Auftragsangeboten durch die Vertretung. Hier insbesondere im Falle der An-
gebotseinholung für die Bankettensanierung der Gemeindestraßen. 
 
Der Vorsitzende schildert detailliert das Wie und Warum in Bezug auf die Vorgehensweise 
der Vertretung in genannter Angelegenheit. Durch den anwesenden Bürgermeister wird wei-
tere Aufklärungsarbeit geleistet.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Austausch der Leuchtkörper in den Straßenlaternen - Besonderhei-

ten bei den Pilzleuchten 
 
Durch den Vorsitzenden werden vorliegende Problematiken bei der geplanten Umrüstung 
der sogenannten „Pilzleuchten“ im Gemeindegebiet vorgestellt. Gemeindevertreter Schulz 
geht auf besondere Details bei der angedachten Auswechslung der verwendeten Leuchtmit-
tel ein. 
 
Nach Erörterung der Details ergeht folgende Empfehlung aus dem Ausschuss: 
 
Alle Straßenlaternen der Gemeinde Köhn, außer die genannten „Pilzleuchten“, sollen im 
Rahmen eines Ausschreibungsverfahrens zur Umrüstung auf moderne Leuchtmittel ausge-
schrieben werden. 
 
Die Gemeinde soll eigenständig 10 Stck. LED-Leuchtkörper (Preis pro Stck. 123,-- €) für eine 
Umrüstung der „Pilzleuchten“ beschaffen und bevorraten. 
 
Sobald Firma Schulz einen Hubsteiger zur Verfügung hat, soll der je nach Leuchte erforderli-
che Arbeitsaufwand durch T. Schulz ermittelt werden.  
 
 
 
TO-Punkt  4: Bekanntgaben, Anfragen und Verschiedenes 
 
Durch den Vorsitzenden wird die schriftliche Stellungnahme des Schwarzdeckenunterhal-
tungsverbandes in Bezug auf die von der Gemeinde Köhn gestellte Anfrage bezüglich einer 
Gewährleistung der neu hergestellten Banketten entlang der Gemeindestraße Köhn – Pülsen 
verlesen. 
 
Fazit: Gewährleistungsansprüche an den Verband können nicht gestellt werden. 
 

 Bürgermeister Doepner regt das Mähen der Banketten entlang der Gemein-
destraßen an. Die Mäharbeiten sollen wie gewohnt von D. Bößl durchgeführt 
werden. 

 

 Gemeindevertreter Krohn trägt den Wunsch eines Einwohners nach Aufstellung 
eines Schildes „Achtung Hofausfahrt“ im Bereich Selkenrade vor, da hier nach 
Erneuerung der Fahrbahndecke häufig sehr schnell gefahren wird. Es wird aus 
dem Gremium auf die vorliegende Geschwindigkeitsbegrenzung auf 50 km/h in 
diesem Bereich hingewiesen. 
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 Gemeindevertreter Krohn regt an, die im Bereich der Buswendeschleife und Feri-
enhausgebiet in Pülsen aufgetretenen Straßenschäden dem Schwarzdeckenun-
terhaltungsverband mit Bitte um Beseitigung der Schäden zu melden. 

 

 Die durchgeführten Nachbesserungsarbeiten im Bereich der Asphaltdecken in 
Pülsen nach den Baumaßnahmen an der Regenentwässerung aus dem Jahr 
2010 werden bekanntgegeben. 

 

 Die in Köhn und Pülsen befindlichen Sandfänge der Regenentwässerung sollen 
durch die Gemeindearbeiter gereinigt und instandgesetzt werden. 

 

 Ein Spülwagen soll über den Gewässerunterhaltungsverband an neuralgischen 
Punkten im Gemeindegebiet in Absprache mit den Gemeindearbeitern eingesetzt 
werden. Der Gemeinde entstehen hierdurch keine Kosten. 

 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Rainer Longk Rainer Longk Sönke Körber 
- Vorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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